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Lavanda fină (Lavandula angustifolia Mill.,) este o plantă valoroasă, cultivată pe scară largă pentru producerea de 

uleiuri esențiale. Extractele de levănțică prezintă un 

spectru larg de activități farmacologice, inclusiv proprietăți antioxidante, sedative, antiinflamatorii și 
antimicrobiene. Utilizarea extractelor de levănțică ca 

aditivi alimentari necesită o investigare amănunțită a 

profilului lor de toxicitate.  

Determinarea toxicității cronice a extractului obținut 

din deșeuri de Lavandula angustifolia la șobolani. 

Materialul vegetal, care reprezintă tulpini și inflorescențe 

după extracția industrială cu vapori de apă a uleiului eteric, 

a fost uscat, apoi extras cu etanol apos de 70% în câmp de 

ultrasunet. Determinarea activității antioxidante a 

extractului de levănțică a fost realizată prin testele DPPH, 

ABTS și FRAP. Studiile citotoxicității au fost realizate prin 

metoda MTT pe celule de fibroblaste. Soluția de extract de 

levănțică a fost administrată intragastral prin sonda 

atraumatică la șobolani albi fără pedigriu timp de 28 de 

zile. 

Rezultatele obținute a analizei valorilor sângelui 

periferic după administrarea a dozelor de 500 mg/kg și 
1000 mg/kg de extract de levănțică timp de 28 de zile, 

nu produce modificări semnificative a tabloului sângelui 

periferic. Modificările neesențiale stabilite, probabil, nu 

sunt influențate de prezența substanței cercetate în 

organism.  

La determinarea parametrilor metabolismului proteic nu 

s-au constatat modificări esenţiale ale conţinutului 
proteinelor totale,  ureei şi creatininei la administrarea 

dozelor de la 500 la 1000 mg/kg, în timp ce la utilizarea 

dozei de 1000 mg/kg s-a relevat o tendință spre 

micșorare a nivelului proteinelor totale şi de majorare a 

celui a ureei şi creatininei. Nivelul bilirubinei totale şi 
fracţiilor directe şi indirecte nu s-a modificat esențial la 

administrarea dozelor studiate de extract de levănțică.  
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